

*Міністерство освіти і науки України ННБК «Всеукраїнський  
науково-навчальний консорціум» Вінницький національний  
аграрний університет*



## ***ЗБІРНИК ТЕЗ***

**За матеріалами  
ВСЕУКРАЇНСЬКОЇ  
НАУКОВО-ПРАКТИЧНОЇ  
ІНТЕРНЕТ-КОНФЕРЕНЦІЇ**

***«ПРОДОВОЛЬЧА БЕЗПЕКА УКРАЇНИ:  
РОЗВИТОК АГРОПРОДОВОЛЬЧОГО  
РИНКУ В УМОВАХ ЄВРОІНТЕГРАЦІЇ***

*27 квітня 2017 року*

*м. Вінниця*

Посвідчення про реєстрацію № 727 від 05 грудня 2016р.

У збірнику викладено результати наукових досліджень і практичного досвіду науковців, аспірантів та студентів, які висвітлюють актуальні аспекти розвитку аграрної економіки та продовольчої безпеки України в умовах Євроінтеграції. Розраховано на вчених, керівників підприємств, викладачів, аспірантів, студентів.

**РЕДАКЦІЙНА КОЛЕГІЯ:**

**ШАМАНСЬКА Олена Ігорівна**, кандидат економічних наук, доцент, декан факультету економіки та підприємництва Вінницького національного аграрного університету **КІРСЬВА Елеонора Андріївна**, кандидат економічних наук, доцент, завідувач кафедри економіки Вінницького національного аграрного університету

**САЛЬКОВА Ірина Юріївна**, кандидат економічних наук, доцент кафедри економіки, факультету економіки та підприємництва Вінницького національного аграрного університету **ПРЯМУХІНА Наталія Валентинівна**, доктор економічних наук, професор кафедри економіки, факультету економіки та підприємництва Вінницького національного аграрного університету

**ДЮК Анна Андріївна**, кандидат економічних наук, доцент кафедри економіки, факультету економіки та підприємництва Вінницького національного аграрного університету **КОВАЛЬЧУК Світлана Ярославівна**, кандидат економічних наук, доцент кафедри економіки, факультету економіки та підприємництва Вінницького національного аграрного університету

**ХАЄЦЬКА Ольга Петрівна**, кандидат економічних наук, старший викладач кафедри економіки факультету економіки та підприємництва Вінницького національного аграрного університету

**ФЕНЯК Лариса Анатоліївна**, асистент кафедри економіки, факультету економіки та підприємництва Вінницького національного аграрного університету

**КОЛОМІЄЦЬ Тетяна Вікторівна**, асистент кафедри економіки, факультету економіки та підприємництва Вінницького національного аграрного університету

**КОЛЯДЕНКО Дмитро Леонідович**, доцент кафедри економіки, факультету економіки та підприємництва Вінницького національного аграрного університету

**Матеріали конференції друкуються в авторській редакції.**

<b>ПРИВІТАЛЬНЕ СЛОВО</b>	7
<b>СЕКЦІЯ № 1. РОЗВИТОК АГРАРНОЇ ПОЛІТИКИ В УМОВАХ ЄВРОІНТЕГРАЦІЇ</b>	
<b>АДАПТАЦІЯ ЕКОНОМІЧНОГО МЕХАНІЗМУ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ ПІДПРИЄМСТВ ДО УМОВ РИНКУ Прямухіна Н. В.</b>	8
<b>АГРАРНЕ ПІДПРИЄМНИЦТВО В КРАЇНАХ ЄС Герасимчук В., Ковальчук С.Я.</b>	12
<b>АГРАРНИЙ СЕКТОР УКРАЇНИ: АДАПТАЦІЯ ДО МІЖНАРОДНИХ СТАНДАРТІВ ЯКОСТІ Липко А., Ковальчук С.Я.</b>	14
<b>АГРОЕКОЛОГІЧНИЙ ПОТЕНЦІАЛ УКРАЇНИ: ОСНОВА ВИРОБНИТСТВА ОРГАНІЧНОЇ ПРОДУКЦІЇ Мандро А., Ковальчук С.Я.</b>	16
<b>АНАЛІЗ ВИТРАТ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКОГО ПІДПРИЄМСТВ Киш Л.М., Чистоколяна І.</b>	18
<b>АНАЛІЗ ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ ПИВОВАРНОЇ ГАЛУЗІ УКРАЇНИ Семчук А., Пустовий С.М., Коломієць Т.В.</b>	20

ВИКОРИСТАННЯ ПОБІЧНИХ ПРОДУКТІВ ТВАРИННОГО ПОХОДЖЕННЯ ДЛЯ ВИРОБНИЦТВА АЛЬТЕРНАТИВНИХ ДЖЕРЕЛ ЕНЕРГІЇ <b>Фіщук Н.В., Коломієць Т.В.</b>	23
ВИРОБНИЦТВО ОРГАНІЧНИХ ПРОДУКТІВ ХАРЧУВАННЯ: СТАН ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ В УКРАЇНІ <b>Феняк Л.А., Боднар Я.М.</b>	27
ЕКОЛОГІЧНО СЕРТИФІКОВАНЕ ВИРОБНИЦТВО ЯК ОСНОВА ПРОДОВОЛЬЧОЇ БЕЗПЕКИ <b>Чайкін О. В.</b>	30
ЕКСПОРТ ЗЕРНА З УКРАЇНИ ТА ЙОГО КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНІСТЬ НА МІНАРОДНОМУ РИНКУ <b>Дюк А. А., Якубовська Я.</b>	34
ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ РОЗВИТКУ АПК УКРАЇНИ В УМОВАХ ЄВРОІНТЕГРАЦІЇ <b>Ковальчук С.Я., Вовк В.</b>	37
ІМПОРТ МОЛОЧНОЇ ПРОДУКЦІЇ В УКРАЇНІ <b>Самійленко Г. І., Дюк А. А.</b>	40
МИТНА ПОЛІТИКА УКРАЇНИ В УМОВАХ РОЗВИТКУ ВІДНОСИН З ЄС <b>Мороз К., Ковальчук С.Я.</b>	42
МІЖНАРОДНА КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНІСТЬ БУРЯКО-ЦУКРОВОЇ ГАЛУЗІ УКРАЇНИ <b>Красняк О.П.</b>	45
МІЖНАРОДНА ЛОГІСТИКА В АГРОПРОМИСЛОВОМУ КОМПЛЕКСІ <b>Ковальчук С.Я., Онуфрієць Т.</b>	47
МІЖНАРОДНИЙ РИНОК ОРГАНІЧНОЇ ПРОДУКЦІЇ: МІЖНАРОДНИЙ ДОСВІД ТА РЕАЛІЇ УКРАЇНИ <b>Галаганюк А.М., Ковальчук С.Я.</b>	51
МОДЕЛЮВАННЯ УМОВ МОЖЛИВОСТІ ТА ДОЦІЛЬНОСТІ ВСТУПАННЯ НАЦІОНАЛЬНОЇ ЕКОНОМІКИ ДО СВІТОВОГО РИНКУ <b>Найко Д. А.</b>	54
МОТИВАЦІЯ ПЕРСОНАЛУ В АПК <b>Салькова І.Ю., Антонюк О.А., Міщук О.О.</b>	56
ОРГАНІЗАЦІЙНО-ПРАВОВЕ ВИКОРИСТАННЯ ЗЕМЕЛЬ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКОГО ПРИЗНАЧЕННЯ <b>Дюк А. А., Чернопищук О. М.</b>	59
ОЦІНКА АГРАРНОГО ПОТЕНЦІАЛУ УКРАЇНИ НА СВІТОВОМУ АГРАРНОМУ РИНКУ <b>Колісник Ю., Шільньонкова А., Ковальчук С.Я.</b>	62
ОЦІНКА СПОЖИВАННЯ ОСНОВНИХ ВИДІВ ПРОДУКТІВ ХАРЧУВАННЯ НАСЕЛЕННЯМ УКРАЇНИ <b>Феняк Л.А., Галушак О.П.</b>	65
ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ АГРОПРОДОВОЛЬЧОГО РИНКУ УКРАЇНИ <b>Левченко О.О., Даровік О.О.</b>	68
ПРОБЛЕМИ ДЕРЖАВНОГО УПРАВЛІННЯ ПІДПРИЄМСТВАМИ АПК УКРАЇНИ <b>Прямухіна Н.В., Мартинова А.М.</b>	71
ПРОБЛЕМИ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПРОДОВОЛЬЧОЇ БЕЗПЕКИ УКРАЇНИ <b>Брояка А.А.</b>	74
ПРОБЛЕМИ ПРОДОВОЛЬЧОЇ БЕЗПЕКИ УКРАЇНИ ТА ШЛЯХИ ЇХ ВИРІШЕННЯ <b>Хасцька О.П., Ніколішина Г.В.</b>	77
ПРОБЛЕМИ ФУНКЦІОНУВАННЯ АГРОПРОМИСЛОВОГО КОМПЛЕКСУ УКРАЇНИ <b>Хасцька О.П., Шарова Т.С.</b>	79

ПРОБЛЕМИ ФУНКЦІОНУВАННЯ М'ЯСНОЇ ГАЛУЗІ В УКРАЇНІ В УМОВАХ РИНКУ <b>Прямухіна Н. В., Леськова О.К.</b>	82
РЕГІОНАЛЬНА АГРАРНА ПОЛІТИКА УКРАЇНИ В УМОВАХ ЄВРОІНТЕГРАЦІЇ <b>Прямухіна Н.В., Мокрій О.Г.</b>	86
РИНОК ЦУКРУ І ПРОДОВОЛЬЧА БЕЗПЕКА В УМОВАХ ЄВРОІНТЕГРАЦІЇ <b>Коляденко Д.Л.</b>	89
РОЗВИТОК РИНКУ ЕКОЛОГІЧНО ЧИСТОЇ ПРОДУКЦІЇ В УКРАЇНІ <b>Бурлака Н. І.</b>	92
СПОЖИВЧИЙ КОШИК ЯК ЗАПОРУКА СПОЖИВЧОЇ БЕЗПЕКИ УКРАЇНИ <b>Хаєцька О.П., Маньківський Ю.Р.</b>	95
СУЧАСНИЙ СТАН ПРОДОВОЛЬЧОЇ БЕЗПЕКИ В УКРАЇНІ <b>Салькова І.Ю., Саназян Ж. О.</b>	98
СУЧАСНИЙ СТАН РОЗВИТКУ РИНКУ ОРГАНІЧНОЇ ПРОДУКЦІЇ УКРАЇНИ <b>Ковальчук С.Я., Романович Л.</b>	100
<b>СЕКЦІЯ № 2 ЕКОНОМІКА ТА УПРАВЛІННЯ ПІДПРИЄМСТВАМИ</b>	
АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ У ВІДНОСИНАХ УКРАЇНИ З ЄВРОПЕЙСЬКИМ СОЮЗОМ <b>Ковальчук С.Я., Богузь Д.</b>	103
АНАЛІЗ ЕКОНОМІКО-ГЕОГРАФІЧНОГО ПОТЕНЦІАЛУ ВІННИЦЬКОГО РЕГІОНУ <b>Січко Т.В., Закліцький В.М.</b>	105
ІНТЕРНАЦІОНАЛІЗАЦІЯ СВІТОВИХ РИНКІВ ТУРИСТИЧНИХ ПОСЛУГ <b>Ковальчук С.Я., Чернопищук О.</b>	107
КАПІТАЛІЗАЦІЯ ПРИБУТКУ - ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЕКОНОМІЧНОГО РОЗВИТКУ АГРАРНИХ ПІДПРИЄМСТВ <b>Польова О.Л.</b>	112
ЛЮДСЬКИЙ КАПІТАЛ В СТРУКТУРІ ГЛОБАЛЬНОГО РИНКУ ПРАЦІ <b>Білоконна А., Ковальчук С.Я.</b>	116
МІГРАЦІЯ СТУДЕНТСЬКОЇ МОЛОДІ ТА ЇЇ ВПЛИВ НА ЛЮДСЬКИЙ ПОТЕНЦІАЛ УКРАЇНИ <b>Ковальчук С.Я., Стратій А.</b>	119
МІЖНАРОДНИЙ ЗЕЛЕНИЙ ТУРИЗМ В КРАЇНАХ ЄВРОПИ <b>Марченко С., Малушенко О.С., Ковальчук С.Я.</b>	121
МІЖНАРОДНИЙ РИНОК ПРАЦІ, ЙОГО РОЗВИТОК І РОЗШИРЕННЯ В УМОВАХ ЄВРОІНТЕГРАЦІЇ <b>Судома А. Ю., Дюк А. А.</b>	124
РЕНТАБЕЛЬНІСТЬ ПІДПРИЄМСТВА ТА ШЛЯХИ ЇЇ ПІДВИЩЕННЯ <b>Мороз О.В., Коломієць Т.В.</b>	126
РОЗВИТОК СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ ПІДПРИЄМСТВ В УМОВАХ ЄВРОІНТЕГРАЦІЇ <b>Кізлик О.С., Дюк А. А.</b>	128
РОЗВИТОК ТУРИЗМУ В УКРАЇНІ ТА СВІТІ <b>Ковальчук С.Я., Капуста М.</b>	131
СИСТЕМИ ОПЛАТИ ПРАЦІ В СУЧАСНИХ ПІДПРИЄМСТВАХ <b>Мороз К. М., Дюк А. А.</b>	133
УКРАЇНА НА МІЖНАРОДНОМУ РИНКУ ПРАЦІ <b>Ковальчук С.Я., Нагірна Т.</b>	136
УПРАВЛІННЯ ПРИБУТКОМ ПІДПРИЄМСТВА З УРАХУВАННЯМ РИЗИКІВ ЙОГО ДІЯЛЬНОСТІ <b>Письменний В.В., Коломієць Т.В.</b>	138
ШЛЯХИ ПІДВИЩЕННЯ ПРОДУКТИВНОСТІ ПРАЦІ ПІДПРИЄМСТВ <b>Мартиненко О., Коломієць Т.В.</b>	140
<b>СЕКЦІЯ № 3 ІННОВАЦІЙНИЙ РОЗВИТОК НАЦІОНАЛЬНОГО</b>	

<b>ГОСПОДАРСТВА</b>	
<i>ГЛОБАЛІЗАЦІЯ ПРОЦЕСІВ ЛОГІСТИКИ: ВПЛИВ НА ЕКОНОМІКУ УКРАЇНИ</i> <b>Ковальчук С.Я., Якубовська Я.</b>	144
<i>ЗАСТОСУВАННЯ КОМП'ЮТЕРНИХ ТЕХНОЛОГІЙ В АПК</i> <b>Голючик Н., Шамрай В., Коломієць Т.В.</b>	148
<i>ІНВЕСТУВАННЯ ВІТ-СЕКТОР З ПОГЛЯДУ ЕКОНОМІКИ УКРАЇНИ</i> <b>Говоруха В. Р., Матрунчик Г. С., Коломієць Т. В.</b>	150
<i>ІНТЕРНЕТ-БАНКІНГ В СИСТЕМІ ДИСТАНЦІЙНОГО БАНКІВСЬКОГО ОБСЛУГОВУВАННЯ</i> <b>Юрчук Н.П</b>	153
<i>ІНФОРМАЦІЙНА СИСТЕМА «ЄДИНЕ ВІКНО»: ШЛЯХ ДО ЄВРОПЕЙСЬКИХ СТАНДАРТІВ</i> <b>Мельничук А.Б., Максимчук К.М.</b>	156
<i>НЕМАТЕРІАЛЬНИЙ ПОТЕНЦІАЛ В ІННОВАЦІЙНОМУ РОЗВИТКУ ПІДПРИЄМСТВ</i> <b>Кукурудзяк Л. В.</b>	160
<i>ОСОБЛИВОСТІ ФОРМУВАННЯ ІННОВАЦІЙНИХ МОЖЛИВОСТЕЙ ГАЛУЗІ КОРМОВИРОВИРОБНИЦТВА ЯК ОСНОВИ РОЗВИТКУ ТВАРИННИЦТВА</i> <b>Амонс С.Е.</b>	163
<i>СВІТОВІ ЕКО-ІННОВАЦІЙНІ ПРОЦЕСИ ВПЛИВ НА ЕКОНОМІКУ УКРАЇНИ</i> <b>Ковальчук С.Я., Немеш Г.В.</b>	167
<i>СУЧАСНІ ТЕХНОЛОГІЇ ДИСТАНЦІЙНОГО УПРАВЛІННЯ ПІДПРИЄМСТВОМ</i> <b>Бахарєва Я.В.</b>	170
<i>УКРАЇНА В МІЖНАРОДНИХ ТРАНСПОРТНО- ЛОГІСТИЧНИХ СИСТЕМАХ</i> <b>Ковальчук С. Я., Самоєнко В.В.</b>	173

налагодження власної переробки органічної сировини. Зокрема, це крупи, борошно, молочні та м'ясні продукти, соки, сиропи, повидло, мед, олія, чаї, лікарські трави. Наразі в Україні отримали сертифікат відповідності органічним стандартам компанії, які виробляють зернові, кабачки, цибулю, ревінь, перець, лаванду, шавлію, троянду, розмарин, коріандр, гриби, горіхи, вершки і олії, м'ясо, яйця та ін.

**Список використаних джерел:**

1. Заїка В. Екологічно чисте виробництво / В. Заїка // Наука й економіка. — 2015. — № 4 (28). — С. 36.
2. Ковальчук С. Я., Муляр Л. В. Сталий розвиток світової економіки: роль органічного виробництва/ С.Я. Ковальчук, Л.В. Муляр // Агросвіт. - 2014. - № 23. — С. 61 - 66.
3. Оверковська Т. К. Проблемні питання правового регулювання органічного виробництва у сільському господарстві / Т.К. Оверковська // Актуальні проблеми юридичної науки: Збірник тез міжнародної наукової конференції "Десяті осінні юридичні читання" (м. Хмельницький, 18-19 листопада 2012 р.): у 4 — част. — Частина друга. — Хмельницький: Вид-во ХУУП, 2012. — С. 191—193.
4. Міністерство аграрної політики та продовольства України [Електронний ресурс]. — Режим доступу: <http://minagro.gov.ua/> -

**Киш Л.М.**

к.е.н., доцент

Вінницький національний аграрний університет

**Чистоколяна І.**

студентка факультету менеджменту та права

Вінницький національний аграрний університет

## **АНАЛІЗ ВИТРАТ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКОГО ПІДПРИЄМСТВА**

Економічні реформи на селі, вдосконалення відносин власності призвели до значних змін у формах господарювання, в економічних інструментах, що використовуються господарем, а, відповідно, і до нових концепцій діяльності сільськогосподарських підприємств. Забезпечення економічної та фінансової стабільності в умовах конкурентного середовища потребує вдосконалення принципів і методів формування витрат в сільськогосподарських підприємствах з застосуванням новітніх економічних та інформаційних технологій.

Виробничі витрати пов'язані з безпосереднім перетворенням сировини і матеріалів на готову продукцію за допомогою праці виробничих робітників з використанням виробничого обладнання називають основними.

Основні витрати - це витрати, безпосередньо пов'язані з технологічним процесом виготовлення продукції, та немінучі при будь-яких умовах та характері виробництва, незалежно від рівня та форм організації управління.

Таблиця 1

Склад та структура основних витрат в господарстві ТОВ  
 сільськогосподарське орендне підприємство «Михайлівське»

Найменування	2013р.		2014р.		2015р.		Відхилення 2015 від 2013	
	тис. грн.	%	тис. грн.	%	тис. грн.	%	тис. грн.	%
Матеріальні витрати	5503,6	45,87	14907	68,29	17766,6	66,78	12263	20,91
Витрати на оплату праці	3568	29,75	4672	21,40	5578	20,97	2010	-8,78
Відрахування на соціальні заходи	1326	11,05	1738	7,96	2074	7,80	748	-3,25
Амортизація	243	2,03	427	1,96	871	3,27	628	1,24
Інші операційні витрати	1356	11,30	85	0,39	313	1,18	-1043	-10,12
Всього	11996,6	100	21829	100	26602,6	100	14606	-

Розглянувши табл. 1, можна відмітити, що найбільшу питому вагу серед основних витрат ТОВ сільськогосподарське орендне підприємство «Михайлівське» займають матеріальні витрати. Причому, їх обсяг та питома вага за досліджуваний період значно зросли. Від 45, 87% до 66,78%. Також незначне збільшення спостерігається і по амортизаційних відрахуваннях (всього 1,24%).

Негативною тенденцією є зменшення витрат на оплату праці та відрахувань на соціальні заходи. Відповідно на\*,78% та 3,25%. Дане зниження можна пояснити зменшенням середньорічної кількості працюючих на 6,7%.

А скорочення інших операційних витрат свідчить про зниження певних адміністративних витрат, витрат на оренду і т.д.

Оскільки найбільшу питому вагу серед основних витрат товариства займають прямі матеріальні витрати, розглянемо їх склад та структуру (табл.2). До складу прямих матеріальних витрат включається вартість сировини та основних матеріалів, що становлять основу вироблюваної продукції, купівельних напівфабрикатів та комплектуючих виробів, допоміжних та інших матеріалів, які можуть бути безпосередньо віднесені до конкретного об'єкта

Таблиця

Склад та структура прямих матеріальних витрат ТОВ  
 сільськогосподарське

Статті витрат	2013р.		2014р.		2015р.		В середньому за три роки	
	тис. грн.	%	тис. грн.	%	тис. грн.	%	тис. грн.	%
Насіння на посадковий матеріал	562,20	10,22	6564,50	44,04	7164,10	40,32	4763,60	37,43
Мінеральні добрива	539,90	9,81	1582,30	10,61	1217,50	6,85	1113,23	8,75
Нафтопродукти	739,20	13,43	765,40	5,13	1067,30	6,01	857,30	6,74
Оренда плата	982,60	17,85	1318,20	8,84	2555,00	14,38	1618,60	12,72
Електроенергія	14,30	0,26	17,00	0,11	2,20	0,01	11,17	0,09
Амортизація основних засобів	51,10	0,93	56,00	0,38	56,40	0,32	54,50	0,43
Запасні частини	270,50	4,91	311,50	2,09	394,90	2,22	325,63	2,56
Оплата послуг і робіт	1361,20	24,73	2973,90	19,96	3054,20	17,19	2463,10	19,36
Майнові паї	-		-	-	-			0,00
Інші витрати	982,60	17,86	1318,20	8,84	2255,00	12,70	1518,60	11,93
Разом	5503,6	100,0	14907,00	100,00	17766,60	100,00	12725,73	100,0

Найбільшу питому вагу серед прямих матеріальних витрат займають витрати на насіння та посадковий матеріал та оплата робіт і послуг (відповідно 37,43% та 19,36%), що є типовим для сільськогосподарських підприємств. Як уже відмічалось, відбулось зниження витрат на оренду, амортизацію, запасні частини. Хоча серед перерахованих статей орендна плата займає суттєву питому вагу (12,72%)

Можна констатувати, що будь-яке підприємство повинно використовувати такий механізм формування витрат виробництва, який дасть змогу отримати повну інформацію про витрати на виготовлення продукції. Саме така інформація є гарантом успіху підприємства в конкурентному середовищі. Вчасне реагування на відхилення витрат від нормативних значень дасть змогу попередити зростання витрат виробництва, що прямо пропорційно впливають

**Список використаних джерел:**

1. Антонюк О. В. Економіка аграрного підприємства. Навчально-методичний посібник для самостійного вивчення дисципліни.// В.О Антонюк. — К.: КНЕУ, 2012 - 462с.
2. Бондар І.П. «Виробничі витрати та їх класифікація» Економіка АПК 2011р. - 290с.
3. Грешака В.В., О. Система обліку витрат на виробництво та їх характеристика / О. Будима // Держава та регіони. - 2013. - 442с.
4. Бухгалтерський фінансовий облік. Підручник/ За ред. Проф. Ф.Ф. Бутинця. -6-те видання; Житомир: ЖІТІ, 2013. - 368с.
5. Воронецька І.С., Чернопишук Т.І. Маркетингова стратегія розвитку підприємства // Збірник наукових праць ВДАУ. Випуск 29. - 2013. - 351с.